

## **Državni zavod za intelektualno vlasništvo Republike Hrvatske svečano obilježio 15 godina djelovanja**

Državni zavod za intelektualno vlasništvo Republike Hrvatske obilježio je u prosincu 2006. g. 15 godina svog djelovanja.

Ova značajna obljetnica obilježena je prigodnim svečanim skupom u četvrtak, 21. prosinca 2006. godine u krugu predstavnika svih relevantnih čimbenika nacionalnog sustava intelektualnog vlasništva, te visokih gostiju iz međunarodnih organizacija. Ugledni visoki gosti dali su svojim izlaganjima bitan doprinos obilježavanju ovog značajnog jubileja nacionalne institucije. Nakon uvodnih izlaganja ravnatelja Zavoda mr.sc. Željka Topića o povijesti i ulozi zavoda u sustavu intelektualnog vlasništva, te zamjenice ravnatelja gđe Romane Matanovac o sustavu intelektualnog vlasništva u domaćem i međunarodnom okružju, dr.sc. Siniša Petrović, član pregovaračkog tima Republike Hrvatske, govorio je o pravu intelektualnog vlasništva u svjetlu pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji. G. Francis Gurry, zamjenik generalnog direktora Svjetske organizacije za intelektualno vlasništvo (WIPO) govorio je o globalnom razvoju intelektualnog vlasništva, a g. Manuel Desantes, potpredsjednik Europskog patentnog ureda (EPO) o patentnom sustavu u Europi. Svečana akademija završila je izlaganjem g. Javiera Rujasa, zamjenika direktora Odjela općih poslova i suradnje u Uredu za harmonizaciju unutarnjeg tržišta (OHIM) o perspektivi prava žiga i industrijskog dizajna u Europskoj uniji.

U okviru svečanog skupa postavljen je i skraćeni postav izložbi o hrvatskim izumiteljima kroz povijest te o Nikoli Tesli, koje je Zavod priredio prigodom obilježavanja 110. godišnjice prvog hrvatskog zakona o patentu te Godine Nikole Tesle. Također, u večernjim satima u Preporodnoj dvorani priređen je i prigodni svečani koncert u izvođenju Hrvatskog baroknog ansambla.

Svečani skup bio je prigoda da se podsjetimo na kratku povijest Zavoda, koji je osnovan kao *Republički zavod za industrijsko vlasništvo*, temeljem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu republičke uprave od 31. prosinca 1991. godine (NN 73/94). Godine 1994. Zavod mijenja naziv u *Državni zavod za patente*, temeljem Zakona o ustrojstvu i djelokrugu ministarstava i državnih upravnih organizacija od 10. listopada 1994. godine (NN 72/94). Konačno, 1996. godine Zavod postaje *Državni zavod za intelektualno vlasništvo* kada uz industrijsko vlasništvo dobiva u nadležnost i obavljanje upravnih te drugih stručnih poslova koji se odnose na autorsko pravo i srodna prava, na temelju zakona o izmjenama i dopunama navedenog zakona, od 30. listopada 1996. godine (NN 92/96).

Kao okosnica nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva, Zavod u suradnji s drugim državnim tijelima i organizacijama izgrađuje i održava sustav u skladu sa suvremenim svjetskim i europskim standardima u ovom području. Od svojeg osnivanja Zavod je prošao zamjetan put od okupljanja malobrojnih stručnjaka i prvih koraka u uspostavljanju institucije, sve do prepoznatljivog nacionalnog ureda u europskom i svjetskom okružju. Premda pripada mladim hrvatskim institucijama, naslijedio je sustav zaštite intelektualnog vlasništva koji na teritoriju Hrvatske postoji neprekidno od kraja 19. stoljeća. Održanje kontinuiteta ovog nasljeđa od samog je početka shvaćeno kao izazov i obaveza nove institucije, te držimo da smo prema svim objektivnim kriterijima i trenutnom stanju u tome velikim dijelom i uspješni. Prvenstveno se to ogleda u pristupanju Republike Hrvatske najrelevantnijim međunarodnim sporazumima u okviru Svjetske organizacije za intelektualno vlasništvo (WIPO), Svjetske trgovinske organizacije (WTO), Sporazumu o suradnji s Europskim patentnim uredom, te pozitivnom ocjenom usklađenosti hrvatskog zakonodavstva na području intelektualnog

vlasništva sa pravnom stečevinom Europske unije. Važnost ovog područja u smislu pristupanja Hrvatske Europskoj uniji ogleda se i u tome što je u procesu pregovora intelektualno vlasništvo izdvojeno kao zasebno poglavlje pregovora, za koje, nakon uspješno provedene analize usklađenosti (tzv. *screeninga*), uskoro očekujemo nacrt zajedničkog stajališta Europske unije te skori početak otvaranja pregovora.

Uz postignuća na međunarodnom planu, Državni zavod za intelektualno vlasništvo u proteklih 15 godina uspostavio je kvalitetan sustav dodjele prava industrijskog vlasništva na teritoriju Hrvatske, kao i kvalitetnu osnovu za zaštitu autorskog prava i srodnih prava. Posljednjih godina Zavod je izrazito usmjeren na unapređivanje kvalitete pojedinih komponenti sustava zaštite intelektualnog vlasništva u Hrvatskoj, kao i na jačanje horizontalne suradnje i usklađenosti svih komponenti sustava zaštite i provedbe prava. S obzirom na rastući značaj zaštite i upotrebe prava intelektualnog vlasništva u suvremenim gospodarskim kretanjima, vezan prvenstveno uz globalizaciju tržišta i tzv. *društvo znanja*, posljednjih godina Zavod je znatno unaprijedio suradnju s relevantnim domaćim institucijama koje čine nacionalni inovacijski sustav – znanstvenoistraživačkim organizacijama, fakultetima, infrastrukturnim organizacijama za potporu poduzetništvu te odgovarajućim tijelima državne uprave, kao i gospodarskim sektorom.